

责任编辑: 李大永 电话:5325920 5325924

游泳作为夏季最清凉解署的运动方式,受到广大市民的青睐。而游泳 场馆的安全情况也是市民关注的热点。本月中旬,我市税游泳场所安全问 题开展各县(区)自查、市级督查行动——

# 守好"安全线"才能"放心游"

夏季天气炎热,不少市民选择在午 后或傍晚前往游泳馆锻炼身体、消解暑 热。市民安全意识如何?游泳馆是否 配备救生员?安全管理制度是否健 全?连日来,记者走访市区多家游泳场 馆一探究竟。

#### 市民安全意识良好

"我一般是带孩子晚上过来,一周游 两次,一次45分钟左右。"7月4日17时 55分,市民赵先生站在安庆市游泳馆入 口处等待晚场开放。"虽然我自己会游 泳,但是因为孩子年龄小,遇到紧急情况 可能会比较慌乱,所以我们对游泳馆的 安全问题都很重视。"赵先生表示,他们 在选择游泳馆时,首先考虑的就是水质 以及安全设施、人员配备是否达标。

同样关注安全问题的还有汪女士, 她表示对市游泳馆的安全工作较为满 意。"这边泳池配备了多个救生员,救生 圈、救生杆等齐全。场馆入口处也摆放 了相关急救措施的提示牌,让大家知晓 应急知识和技巧。"她说。

#### 游泳馆基本都配备救生员

游泳属于高危险性体育项目,《体 育场所开放条件与技术要求》明确规 定,水面面积在250平方米及以下的游 泳池,应至少配备游泳救生员3人,水 面面积在250平方米及以上的游泳池, 应按照每增加250平方米及以内增加 一人的比例,配备游泳救生员。

7月5日,在宜秀区某健身会所,记 者走访时看到,有安全员在泳池周围巡 逻。在独秀大道周边一家游泳俱乐部, 记者走访时发现,只有寥寥几人在学习 游泳,教练和救生员两人在一旁关注着 学员动向。"我们主要是做青少年游泳

培训,不是标准泳池,也不对成人开放, 所以人流量比较少,救生员一般采取轮 岗制。"工作人员胡女士解释。在市游 泳馆,救生员则分为固定岗和巡逻岗。 工作人员高亮介绍,游泳馆救生组安排 了三个专职安全员,负责检查监督六个 救生员。同时,值班经理和集团总部都 会不定期检查,督促救生员们在工作时 保持高度警惕的状态。

市教育体育局发展规划与产业科 工作人员舒畅接受采访时表示,在游泳 场馆经营前,县(市、区)体育行政部门 都会对游泳场馆提交的材料进行审核, 有证经营的游泳场馆救生员配备情况 基本上是符合要求的。本月中旬,我市 就游泳场所安全问题开展各县(区)自 查、市级督查行动,将救生员人数是否 达标、资格证合法性等问题纳入督查清 单。同时,拟请第三方专业机构对全市 游泳场馆开展全覆盖安全检测。

### 完成"考核"才能去深水区

深水区水深2至23米,如果游泳 技能不过关,很容易出现安全事故。 考核发放"深水证"是市游泳馆采取 的管理新办法。市游泳馆救生组组长 鲍俊豪介绍,在采取此项管理措施 后,紧急情况明显减少。

市民要想考取"深水证",需要在 50米标准池内完成往返100米游泳测 试,不要求速度、不限泳姿、但中途不能 休息,不沾边、不占道。游泳新手还要 在池中静态踩水20秒。自今年7月1 日以来,已有450多名市民完成"深水 证"考核,并在市游泳馆备案。"考虑到 人体机能的变化,'深水证'的有效期只 有一年。只有符合条件的市民才能在 深水区畅游。"鲍俊豪说。

见习记者 施田田



## 项目建设战犹酣

7月13日,105国道宿松县凉亭段 项目工地上,工人们抓紧作业,全力 保障项目进度。

该工程项目按一级公路标准建设, 道路全长21.416千米,建设工期为36个 月,总投资12.1484亿元。该项目的建 设对发展安庆市道路交通,促进长江北 岸地区经济发展具有重要意义。

> 全媒体记者 储永志 通讯员 郑顶峰 摄

# "听说读写"在一线 移风易俗焕新风

# 移风易俗树新风

本报讯 "在推动移风易俗工作 中,我用心听、耐心说、静音读、细心写, 充分发挥宣传委员的职责和使命,培育 淳朴民风、良好家风、文明乡风,焕发乡 村文明新气象。"潜山市黄泥镇党委宣 传委员刘丹丹表示。

黄泥镇地处潜山、太湖、怀宁三 县(市)交界处,各村的婚丧习俗各 不相同,刘丹丹在走村串户中,"听" 婚丧习俗现状,"听"群众心声,收集 整理移风易俗意见建议21条。通过广

泛"听"启发思路,指导各村将"婚 事新办、丧事简办、迷信事不办"等 内容写入"村规民约",将操办婚丧喜 事流程及宴席标准纳入红白理事会章 程, 让工作更具操作性。

千年风俗一朝改,转变思想是关 键。刘丹丹组建"小喇叭"宣讲队, 以农家小院、田间地头为宣讲阵地, 通过耐心"说",同村民增进感情。截 至目前,开展微宣讲80余次,发放倡 议书4500余份,营造了浓厚的移风易

"欲明人者先自明"。理论政策只 有自己先明白,才能讲得更清楚。刘丹 丹认真学习党的创新理论,运用"学习 强国"等线上学习平台,将最新理论政 策、工作要求,及时推送给身边人一起 学。她注重研读"基层"这本大书,扑下 身摸实情,弯下腰访民意,沉下心问民 需,为开展工作打下坚实基础。

刘丹丹还在"写"上下功夫。写 好"议论文",在选树典型示范上,建 立文明积分评比制度, 让群众议、共 同评,累计评选各类先进典型200余 户,推选各级好人29人,用身边榜样 引领崇德向善的社会风尚。写好"抒

情文",组建文艺志愿服务队,将本土 非遗民俗"十二月花神"唱起来、"龙 坦龙灯"舞起来,在文化传承中歌颂 时代、凝聚人心,激发文化自信。写 好"应用文", 规范镇内"共享食 堂",鼓励村民在食堂内办宴席,提倡 勤俭节约;构建"平台+系统+服务" 智慧居家养老模式,为老人提供紧急 救援、免费送餐等服务, 使爱老助老 敬老蔚然成风。

"移风易俗需要久久为功。今后, 我将深入学习各地的先进经验和做 法,立足镇情村情,加强创新探索, 不断推动移风易俗工作取得新成效。' 刘丹丹说。 (全媒体记者 雷琳琳)

# 能否在石化天桥增设1路公交车停靠站

相关部门:近期将安排公交车试运行

7月12日李先生反映:8路公交 车能否增设德一小停靠站; G1线未运 营,公交站指示牌应撤除。

市交通运输局回复:公交5路、 26路"德一小"站与公交8路"玉虹 门"站距离过近,现场测量只有180 米,故公交8路暂不增加停靠"德一 小"站。Gl 线由于种种原因目前处于 停运状态,城区外围GI 线公交站牌已 经被拆除, 主城区尚有部分站牌未被 拆除,中北巴士公司已安排专人进行

7月12日马先生咨询: 237 省道怀 宁县城段车流量大, 噪音大, 是否有 改道计划。

市交通运输局回复: 为构建怀宁 县城区骨架路网,完善区域基础设 施,目前怀宁县沪渝高速西互通项 目已开工建设,建成后将在县城纬

无岳高速也在马庙与源潭交界处连 接237省道,预计今年10月份通车。 县城石如大道(石牌大道至永宁大 道)项目目前正在设计阶段,一期 将连接石牌大道怀宁高速口至金拱 街道。237省道(高河至马庙)升级 改造已被纳入怀宁县"十四五"规 划,初步计划城区路段(新安路) 按市政道路标准建设。以上项目建 成以后,237省道(新安路)车流量 会大大减少,噪音大的问题也会得

六路跨铁路桥附近与237省道连接;

到有效解决。 7月12日张先生反映: 1 路公交 车能否在石化天桥增设停靠站; 建议 增加语言播报内容; 能否开通公交环 形线路,方便换乘。

市交通运输局回复:城市规划建 设部门在对集贤路进行改造时,考虑

石化天桥交通通行压力, 未在石化天 桥附近设置公交停靠港湾。为满足市 民的出行需求,后来在石化天桥附近 设置了公交7路、33路简易停靠站 点,由于石化天桥下路口是不规则路 口,站点离红绿灯太近,如果多线路 停靠存在安全隐患,故公交1路、4 路、8路未在该临时站点停靠。现考 虑市民实际需求,近期将安排公交1 路停靠"石化天桥"站试运行。

关于增加语音播报内容问题,由 于安庆城区的公交站点间距过近, 若播报内容过多,可能导致公交站 点预报不完整,会产生新的矛盾。 关于建议开通市区环形公交线路问 题,目前安庆公交线路已覆盖安庆 城区各主干线,公交线网密度相对 过密,随着城市范围的扩大,公交 换乘是必然趋势,目前安庆公交线 路的日客流量不足5万人次,为合理 配置社会公共资源, 暂不考虑开通 环行公交线路。

7月13日张姓市民反映:花亭路 左岸名居至华茂新村段被改造过,但 是没有拆掉管廊架子, 没有路灯。

大观区政府回复: 相关部门计划 沿花亭路建设停车场,今年改造会将 围栏拆除。关于路灯问题,目前左岸 名居物业已出资安装路灯,后续将按 计划进行改造。

1584政风行风热线

王爱武在市委全面依法治市委员会守法普法 协调小组会议上强调

# 以中期评估验收为契机 提升普法依法治理工作质效

本报讯 7月13日下午, 市委全 面依法治市委员会守法普法协调小 组会议暨"八五"普法中期评估验 收动员部署会召开。市委常委、宣 传部部长王爱武出席会议并讲话。

王爱武对"八五"普法规划实 施以来全市普法依法治理各项工作 取得的成绩给予肯定。她强调,要 提高政治站位,以中期评估验收为 契机,全面提升"八五"普法依法 治理工作质效,在学习领会上下功 夫、贯彻落实上做文章、宣传宣讲

上求实效,着力增强普法依法治理 工作政治引领力; 要服务中心大 局,着力提升普法依法治理工作服 务保障力;要夯实基层基础,着力 提升普法依法治理工作社会影响 力;要创新普法载体,着力提升普 法依法治理工作基层战斗力。要加 强组织领导, 拉紧责任链条, 统筹 协调推进,强化氛围营造,凝聚普 法依法治理工作的强大合力。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯 员 李珍珍 实习生 邵文静)

## 安庆将捐献造血干细胞认定为见义勇为 并纳入表彰奖励范围

本报讯 市委政法委、市红十字 会、市见义勇为基金会日前联合发 文,将造血干细胞捐献救人行为及捐 献人纳入见义勇为行为认定、表彰奖 励、慰问救助等范围。

造血干细胞移植是治疗恶性血 液病安全有效的医疗手段。自2010 年以来,来自全市各行各业的造血干 细胞捐献者为国内外28名血液病患 者带去生的希望。目前,我市已有 2800余人加入中华骨髓库,成功捐献 造血干细胞28人29次,其中有一人 两次捐献,一人涉外捐献。

《安徽省见义勇为人员奖励和保 障条例》明确,见义勇为是指在法定 职责、法定义务和约定义务之外,为

保护国家利益、社会公共利益或者他 人人身财产安全,制止正在发生的违 法犯罪或者实施救人、抢险、救灾等 行为。造血干细胞捐献者无偿捐献 自己的造血干细胞,去救助一个素不 相识的血液病患者,这是一种在他人 生命需要救助的时候挺身而出的高 尚行为,契合"见义勇为"内涵,值得 全社会的尊重和褒奖。根据规定,今 后我市各县(市、区)红十字会负责提 报并验证造血干细胞捐献相关证明 材料,县(市、区)见义勇为组织按照 程序进行认定,对行为特别突出的, 报市见义勇为基金会进行表彰。

(全媒体记者 项珍 通讯员

# 安庆新增市级职业和创业指导 大师工作室各1家

本报讯 经申报、审查、验 收、评审、公示等程序, 桐城师范 高等专科学校毛永贤职业指导工作 室、安庆市军创园孵化器有限公司 胡忠东创业指导工作室被认定为市 级大师工作室。截至7月10日,我 市拥有市级职业指导大师工作室4 家、市级创业指导大师工作室6家; 省级职业指导大师工作室2家、省级 创业指导大师工作室1家。

近年来,我市将提升职业指导 和创业指导能力建设作为健全就业 公共服务体系的重要举措,加强专 业化队伍建设,全方位提升公共就 业服务水平,助力稳就业、保就业。

开展职业指导、创业指导大师 工作室评审,旨在充分发挥全市优 秀职业指导和创业指导工作者的引 领示范、培养带动作用,为打造 "宜创宜成 就在安庆"品牌汇聚力 量。市级职业指导大师工作室主要 在公共就业服务机构、高等院校、 人力资源服务机构中认定; 市级创 业指导大师工作室主要在创业服务 机构、高等院校中认定。据市人社 局统计,两年来,省、市大师工作 室为高校毕业生、退役军人等群体 提供就业创业服务, 惠及2万多人, 其中今年上半年就达6000多人。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 黎扬)

## 10名学子被录取为空军海军飞行学员

本报讯 7月13日,记者从市教 育招生考试院了解到,经过层层筛选, 今年我市共有10名高中毕业生成功闯 关海军、空军"招飞",录取人数再创新 高。其中,8人被录取为空军飞行学 员,2人被录取为海军飞行学员。

2023年海军、空军招收飞行学员 工作按照初检预选、全面检测和定选 录取三个阶段组织实施,我市共有 351 名学生参加了初检预选。经过体 检、政审及文化课测试,142人顺利进

入第二阶段的全面检测。经全面检 测,89人进入定选录取阶段。

通过政治考核、体格检查、心理品 质、文化成绩等方面的全面衡量、综合 评定,最终来自安庆一中、太湖中学的 2名考生被录取为海军飞行学员。来 自潜山野寨中学、潜山中学、太湖二 中、桐城八中、桐城市高考辅导学校、 望江二中、安庆市外国语学校的8名 考生被录取为空军飞行学员。

(全媒体记者 项珍 通讯员 陈纲)



7月12日,在"中国戏曲之乡"怀宁县石牌镇,学生们认真学习黄梅戏 表演技巧。暑假期间,当地组织老师指导孩子们学习戏曲表演、学唱经典唱 段,让孩子们感受传统文化魅力,丰富其暑假生活。

通讯员 檀志扬 陈贻胜 摄